

# 总投资额达 2.4 亿元 东、南门市场“安家”狮子街

◆记者 李国林 摄影 王忠

商报讯 “啪！啪！……”钻机启动，8响电动花炮腾空接连炸响。昨日下午，位于我市旧城区的狮子街人群涌动，一时间热闹非凡，石岐区狮子街原巡警支队办公地褪去了昔日的“营地”本色，却盛大开启了筹备已久的东南门市场建设。市委副书记、市长李启红宣布东南门市场奠基动工开始，至此，作为我市主城区的三大市场——“泰安”“南门”和“东门”的改造和迁移，全部得以顺利启动和建设。

新泰安市场已于 2007 年 11 月正式启动建设，而另外两大市场——东门、南门市场的改造早在 2006 年就被提上了议事日程。昨日，筹备了两年的东南门市场奠基动工，使得这一被纳入“中山市十大重点民生工程”的项目终于落地。

旧市场“二合一”入驻狮子街  
记者走进位于孙文中路的老东门市场，发现仍在营业中的老市场存在诸多先天不足，这

里不仅市场面积狭小、建筑破旧，而且没有规划停车位，卫生环境不容乐观，其肉菜价格甚至比民族东市场还要贵一些。而不远处的南门市场不仅存在上述问题，而且交通环境问题更加突出。

中山市场发展有限公司董事长、总经理魏向辉介绍，东门、南门市场位于旧城区，东门市场面积为 800 平方米左右，南门市场面积为 1300 平方米左右。建成时间均超过 10 年。

## 巡警支队第一个完成搬迁

据了解，今年市政府把旧城区东门、南门市场的改造提升到“民生工程”的高度。东门、南门市场改造工程今年 4 月启动，目前已完成了市场建设的前期策划及设计等工作。根据市目前的投资安排，东南门市场改建被列为 2008 年重点项目，总投资额达 2.4 亿元。

昨天下午，记者在狮子街看到，占地 4300 平方米的原市公安局巡警支队大院早已人去楼空，东南门市场建设项目拆迁办公室工作人员介绍，今年



一位买菜的市民从正在奠基动工的东南门市场走过。

初，市公安局巡警支队响应号召，是规划区内首个完成搬迁的单位，并将腾出的 4300 平方米土地整体移交给了市公用事业集团，而巡警支队大院之外的其他居民住宅，今后也将择期开始征地拆迁工作。

记者从市规划部门了解到，完成市公安局巡警支队搬

迁后，再计划将孙文路至民族东路、四方井至七仙街之间的 300 多户居民住宅进行征地拆迁，在旧城区黄金地段规划出占地面积近 20 万平方米的土地来建设新东南门市场。

300 多拆迁户将入住新社区  
新市场如何建？众多拆迁

## 新市场不再仅靠租金养活

市公用事业集团有关负责人表示，东南门市场将原东、南门两个市场并为一处后能优化旧城区市场布局，辐射更广的居民住宅区域。并且，改造过程中还将伴随着路网和交通组织的优化，使之成为中山市市场建设的新亮点，必将为石岐区的商贸发展注入新的活力。

至于为什么要把东南门市场建设成为集综合市场、商业、住宅为一体的新型社区的原因，魏向辉表示，由于原市场基础设施严重滞后，引发污水、噪音以及交通等问题，因此，其传统农贸市场地段的商业价值一直不高。此次东门、南门市场改造投入力度非常大，为了避免因新市场成本过高，带动租金上涨、商户抬高物价的情况发生，公用事业集团提出建设为集综合市场、商业、住宅为一体的新型社区生活中心的想法，突破了传统的仅靠租金养市场的方式，通过配套开发一些商业、住宅项目，减轻传统农贸市场的运营压力。

# 31 吨“问题奶”被集中销毁

◆记者 何森 叶劲翀 摄影报道

商报讯 11 月 27 日，31 吨含三聚氰胺乳制品在中心组团垃圾处理基地市医疗废弃物焚烧厂进行销毁处理。据了解，截止至 11 月，市工商部门对不合格乳制品依法采取下架、召回、查封等措施，共扣押含三聚氰胺乳制品 31 吨，有效杜绝了不合格乳制品流入市场。

下午 2 点 50 分，工作人员操作机器把一车约 200 公斤的“问题奶”推入焚烧炉销毁，市工商局邀请食安委、质监局、卫生局等部门工作人员，以及相关乳品厂家、经销商现场见证销毁过程。“焚烧系统设计分为主燃室和二燃室，系统运行时，通过自动化程序将主燃室温度控制在 950 度以上，二燃室温度控制在 1100 度以上。”据现场工作人员介绍，平均进料周期为 9 至 10 分钟，焚烧系统以这个速度 24 小时不间断对“问题奶”进行



工作人员在集中销毁三聚氰胺问题奶粉。 ◆记者 叶劲翀 摄

销毁处理。焚烧厂仓库内，储存着堆积如山的“问题奶”，搬运工人正忙着装车搬运，源源不断地向焚烧车间输送。

“我们采用了处理医疗垃圾的工艺来销毁这批含三聚

氰胺乳制品，保证处理过程无害化，燃烧废渣无害化排放。”据市医疗废弃物焚烧处理厂总经理助理高乐介绍，乳制品销毁存在固体、液体混合焚烧的工艺难度，如果采用处理普

通生活垃圾的方式，有可能因燃烧温度低而出现有害气体，造成空气污染。据了解，医疗废弃物焚烧系统主要工艺流程分别包括进料、焚烧、烟气冷却、烟气净化、烟气排放。

# 我市鼓励社会兴办社会福利机构 兴办福利机构可获政府补助

◆记者 王青草 通讯员 江仕雄

商报讯 记者昨日从市民政局了解到，日前，我市出台了《中山市鼓励社会力量兴办社会福利机构实施意见》，该“意见”将对我市已有的或即将兴办的民办福利机构实行鼓励政策，即在资金上给予补助。这一“意见”将于明年 1 月 1 日实施。

“意见”规定，经民政部门批准设立，在本市举办的为老年人、残疾人、孤儿和弃婴提供养护、康复、托管等服务，并取得《广东省民办社会福利机

构证书》和《民办非企业法人登记证书》的社会福利机构，可以获得市财政福利彩票公益金的资助。其中，对符合资助条件的民办社会福利机构，在开业并运营半年后给予一次性的开办经费补贴，标准为每张床位 1000 元；此外，再按连续入住三个月以上的托养人员实际占用床位数对民办社会福利机构给予补助。补助标准为：省一级、省二级社会福利机构，每月每张床位补助 150 元；其他社会福利机构，每月每张床位补助 100 元。

据了解，目前我市只有华

宇乐养老院是比较正式的民办福利机构，社会力量兴办福利机构还有待扩大。根据即将上述鼓励“意见”，符合鼓励的对象必须符合民政部颁发的《老年人社会福利机构基本规范》；残疾人福利机构必须符合民政部颁发的《残疾人社会福利机构基本规范》；儿童福利机构必须符合民政部颁发的《儿童社会福利机构基本规范》。此外，民办福利机构必须通过民政部门的年度检查，资助年度内无严重责任事故与重大服务纠纷，接受服务满意度检查，服务对象满意度

不低于 90%，民办社会福利机构的收入应用于弥补各项服务成本，实际运营中的收支结余只用于自身发展，并接受具有资质的专业机构的财务审查。

同时，“意见”对资助资金的使用作出了明确的规定，即资助资金主要用于民办社会福利机构的设施改造、完善和改善服务。民办社会福利机构应当按规定使用资助资金，专款专用，不得挪作它用。任何单位、个人不得截留、转移资助资金。有关申请资助程序，“意见”也作了明确说明。

# 308 名师生 获吴桂显教育基金奖励

◆记者 王青草

商报讯 11 月 27 日，我市举行 2008 年吴桂显教育基金暨海峡中山教育奖学金颁奖大会，308 名师生获吴桂显教育基金 13 万元奖励，20 名优秀学生获 1 万元海峡中山教育奖学金。据了解，吴桂显教育基金

从 1993 年起每年都对我市的部分优秀师生进行奖励，今年已经是第 16 年了，在今年奖励的 308 名优秀师生中，教师 89 名，学生 219 名；而海峡中山教育奖学金是由台北市中山同乡会 1998 年设立的，自此以后，每年捐赠 1 万元奖励中山 20 名优秀学生。

# 中山学子 喜获全国竞赛一等奖

◆记者 尹习梅

通讯员 贾金珠 张宝辉

商报讯 昨日，记者收获来自中山纪念中学和中山一中两所重点中学的喜报：中山学子在全国数学、物理、化学、信息学、生物五大学科竞赛中获得大丰收，多名同学获全国一等奖，具备了重点大学保送资格。

据悉，中山一中高三(9)班何宁翔同学在全国高中数学竞赛中夺得全国一等奖，为该校

学科竞赛再添一金，这是今年我市在全国高中数学竞赛中所获得的唯一金奖。

同样传来喜讯的中山纪念中学，其五大学科竞赛获全国一等奖的人数达 36 人，其中生物 8 人，化学 16 人，信息学 9 人，物理 3 人。这些同学均获得重点大学保送资格，其中还产生了 6 名省队队员，已有 5 人参加了全国决赛，1 人获金牌且入选国家集训队，同时被清华大学录取；2 人获银牌，其中 1 人已被北京大学录取。

# 中国福利彩票开奖公告

“南粤风采”26 选 5 电脑福利彩票第 1009 期开奖结果如下：  
中奖号码：(08)、(25)、(15)、(11)、(10)  
兑奖时间从 2008 年 11 月 28 日起至 2008 年 12 月 27 日止。

“南粤风采”36 选 7 电脑福利彩票第 1236 期开奖结果如下：  
基本号码：(27)、(19)、(09)、(28)、(22)、(11)  
特别号码：(18)  
兑奖时间从 2008 年 11 月 28 日起至 2008 年 12 月 27 日止。

“双色球”电脑福利彩票第 2008140 期开奖结果如下：  
红色球号码：(30)、(16)、(07)、(31)、(29)、(14)  
蓝色球号码：(14)  
兑奖时间从 2008 年 11 月 28 日起至 2008 年 12 月 27 日止。

3D 电脑福利彩票第 2008325 期开奖结果如下：  
中奖号码：(8)、(1)、(1)  
兑奖时间从 2008 年 11 月 28 日起至 2008 年 12 月 27 日止。

“南粤风采”36 选 7 “好彩 1”电脑福利彩票第 1236 期开奖结果如下：  
中奖号码：(18)、(蛇)、(夏)、(南)  
兑奖时间从 2008 年 11 月 28 日起至 2008 年 12 月 27 日止。

公告：即开型福利彩票赈灾纪念套票“同舟共济”、“扶危济困”，于 2008 年 11 月 7 日起在我市隆重发行，大奖 10 万元，返奖率为 65%，赈灾彩票所募集福利金全部用于汶川地震灾区建设。购买福利彩票，奉献一份爱心，欢迎广大彩民到市内各福彩投注站购彩。另：从 2008 年 11 月 1 日开始增加 36 选 7 “好彩 1”十二生肖、春夏秋冬、东南西北组合投注方式，玩法新颖，中奖率高。

中山市福利彩票发行中心  
二〇〇八年十一月二十七日